

FÜZESABONYI HÍRMONDÓ



FÜZESABONY VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK IDŐSZAKI TÁJÉKOZTATÓJA

MEGJELENIK: HAVONTA

3200 PÉLDÁNYBAN

2007

Ilyenkor, karácsony felé közeledve szokás, hogy az ember a maga mögött hagyott évet átgondolja. Jó és felejtendő emlékeket, eseményeket szembeállít, elemez, átértékel, rangsorol, vagyis leltárt készít.

Mi volt a nagyvilágban? Nem történtek jó irányba mutató nagy áttörések, hiszen bolygónk egyre melegszik, a háborúk tovább folytatódtak, emberek milliói továbbra is éheznek, a nagyhatalmak között nem érezhető egyértelmű és elszánt közeledés. Évezredek szembenállások tovább élnek, miközben újabb és újabb ellentétek születnek. Egyes népek küzdenek a függetlenségért, míg mások egy hajszálnyi engedelményt sem tesznek. Európában szerencsére megoldódni látszik néhány konfliktus. Az Európai Unió újabb két tagállammal bővült, és néhány nap múlva már útlevel ellenőrzés nélkül utazhatunk a kontinens nagy részén. Ki gondolta ezt a hatvanas években?

A feszültség idehaza sem akar csökkenni. Sajnálatos, hogy a karácsonyi ünnepek hangulatát a sztrájkkészlődés beárnyékolja, miközben a lakosságot is erősen megosztja. Sokan vélik úgy, hogy ebben az időben nem szerencsés alkalmazni a munkabeszüntetést. Nyilván a sztrájkot támogatók sem örömeikben, inkább végső elkeseredésükben próbálnak ezzel eredményt elérni. Nehéz felrázni az embereket a közömbösségből, pedig a sztrájkot ellenzők is morognak, mikor a gázszámlát, tandíjat, gyógyszer-számlát, benzint, napközit – szinte írhatnék bármit – kell kifizetni. Nincs szociális válság. Miért lenne, hiszen a családoknak „csak” 60 százaléka kap gázár vagy távhő támogatást, hogy számláját ki tudja fizetni. A hitelállományok napról-napra csúcsokat döntenek. Ez utóbbi megállítására a kormány korlátozni kívánja az önkormányzatok hitelfelvételét. Ez is egy megoldás, én azonban jobban örülnék a „B” variációnak, vagyis több pénzt adna! Eközben súlyos százmilliók mennek el értelmetlen sikerpropagandára. A tények azonban mást mutatnak. Nálunk a legmagasabb az infláció (pénzromlás) és az államháztartási hiány, miközben a legalacsonyabb a gazdasági növekedés üteme. A fekete gazdaság mértéke nem



csökken, miközben megbüntetnek, ha elmegyek a barátomhoz szüretelni. Nagyon tévednek azok, akik azt gondolják, hogy a még éveket (és már évek óta) tartó reálbér csökkenés révén, némileg javuló eredmények után majd jönnek a boldog évek. Akkor majd az elért „sikerek” megtartására hivatkozva magyarázzák meg, hogy most nincs lehetőség... (béremelésre, adócsökkentésre stb.). Vállalkozók és közalkalmazottak, nyugdíjasok és fiatalok, pestiek és vidékiek egymásra mutogatva gyűlölködnek, miközben a kormány folytatja népnyzó politikáját. Önt megkérdezték-e, hogy mit szól az új egészségügyi rendszerhez, vagy csak elvárják, hogy vágon hozzá jó képet. Biztos Ön abban, hogy azoknak kell most helyrehozni a súlyos hibákat, akik elkövették azokat?

Mi a helyzet városunkban? Az új önkormányzatnak ez az első

teljes éve. Az idei eredményekért már minket lehet szidni vagy dicsérni. Az első év legfontosabb célja volt, hogy az eladósodás mértékét jelentősen csökkentsük. Súlyos döntéseket kellett hozni ennek érdekében (intézmény összevonások, létszámleépítések), de legalább szemmel látható eredménye lett. A hitelállomány mértéke a harmadik negyedévre 90 millió forintról 40 millió forintra csökkent, lehetőséget teremtve a fejlesztésekre. Jobban is csökkenhetett volna, ha sajnálatos okok (nem a helyi önkormányzaton múlt) miatt nem települ máshova az amerikai cég. A hiány csökkentését továbbra is szem előtt tartva próbálunk fejlesztésekbe fogni, pályázatok útján próbáljuk a kevéske saját pénzünket megsokszorozni. Kézzel fogható közelségbe került a városközpontot jelentősen átalakító projekt. Januárban minden érdeklődő megtekintheti a tervet, elmondhatja véleményét. Új forgal-

mi rend kialakításával a piac környékén hamarosan megszűnik a közlekedési káosz, a település több pontján eligazító táblák kihe-lyezésével próbálunk segíteni a városunkba érkezőknek. Kötelező és önként vállalt feladatainkat egyaránt szeretnénk kiválóan teljesíteni, hogy esztendő múltán egy sikeres évről írhasson valamelyik képviselőtársam.

Kívánok Füzesabony valamennyi lakosának sikerekben gazdag, békés, boldog újévet!

Kádas Imre

***Áldott Boldog Karácsonyt kívánunk
minden kedves olvasónknak !***

Önkormányzati Hírek

Dr. Bartos Lászlóné alpolgármester rovata

Füzesabony Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2007. november 28-án megtartott testületi ülésén döntött, határozott a következőkről:

1. A Képviselő-testület elfogadta a város 2008. évi koncepcióját.
2. Első fordulóban megtárgyalta, és az adatok pontosságával a településfejlesztési koncepciót a Testület elfogadta.
3. A Képviselő-testület a 70/2004./VI. 17./ határozatával jóváhagyott Közbeszerzési Szabályzatát 2007. december 31-vel hatályon kívül helyezte, és az új Közbeszerzési Szabályzat 2008. jan. 1-jén lép hatályba.
4. Elfogadásra került az Önkormányzat és Füzesabony Város Cigány Kisebbségi Önkormányzata közötti együttműködési megállapodás.
5. A Képviselő-testület az Arany János utca – CBA Áruház Baross út vasútállomásig terjedő szakasza forgalmának szabályozását, és úgy határozott, hogy a Baross utca Rákóczi úti csomópontjából az Arany János utcáig, valamint az Arany János utca Piac tér – Piacsarnok előtti szakaszára egyirányú forgalmi rendet állapít meg. A Bartók Béla utca forgalmát „zsákutca” jelzőtábla elhelyezésével szabályozza. „Tehergépjárművel behajtani tilos” tábla „kivéve célforgalom” kiegészítő táblával kerül kihelyezésre a Rákóczi út – Baross út kereszteződésébe az Autóbusz állomás bejárata elé.
6. Az Önkormányzat hozzájárult a Garancia Út Kft. területsáv bővítéséhez, hozzájáruló nyilatkozatát

megadta, ezáltal az úgynevezett „marhaátjárót” megszüntette.

7. Füzesabony Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadta a VIK Városi Zeneiskola Pedagógiai Programját és Intézményi Minőségirányítási Programját.
8. A Képviselő-testület hozzájárult az alsó és felső tagozatban a maximális osztálylétszám 20%-os létszámkeretének túllépéséhez.
9. Elfogadta a Testület a Javasolt módosításokkal, a Füzesabonyi Polgárőrséggel történő együttműködési megállapodást.
10. A Képviselő-testület úgy határozott, hogy a felsőoktatásban tanuló füzesabonyi diákok tehetséggondozó alapból történő támogatását a következő tanulóknak ítéli oda 2007. szept. 1-től 2008. jan. 31-ig terjedő időszakra, öt hónapon keresztül 5000Ft/hó összegben:
Balog Zoltán Füzesabony, Turul út 34.
Bárdos Zoltán Füzesabony, Kodály Z. út 6.
Bukta Ágnes Füzesabony, Mátyás király út 13.
Csapó Gabriella Füzesabony, Vörösmarty u. 14.
Kósa Brigitta Füzesabony, Dózsa Gy. út 68.
Varacska Erzsébet Füzesabony, Alkotmány út 60.

(Gratulálunk , sikeres életpályát kívánunk ! A Szerk.)

A fennmaradó 157 ezer Ft-ot a Géniusz Ifjúsági Alapítvány kapja meg, melyet a szociálisan rászoruló felsőoktatásban tanulóknak támogatására használják fel.

11. Rendelet született a közüzemi vízműből szolgáltatott ivóvízért és a közüzemi csatornamű használatáért fizetendő díjakról.

Az ivóvíz szolgáltatás díja: 267 Ft/m³ + ÁFA.

A csatorna szolgáltatás díja: 224Ft/m³ + ÁFA.

Anyakönyvi hírek

A gyermek minden család legnagyobb öröme. Áldás, amit semmi sem pótolhat. Ha egy családban gyermek születik, ott fénylenek a szemek, és értelmet nyer a további élet.



Örömmel adunk hírt gyermekek születéséről:

Birta Roland	an. Kovács Éva
Lakatos Béla	an. Barta Barbara
Lévai Bianka	an. Váradí Judit
Nagy Elizabet	an. Asztalos Judit
Párkányi Domonkos	an. Tóth Anita
Trungel Noémi	an. Müller Szilvia

Tiszta szívből gratulálunk a boldog szülőknek, jó egészséget, sok örömet kívánunk a gyermekek felnevelésében.

Egyházi és polgári házasságkötések.

A házasságkötéssel boldog párok esküdenek örök hűséget egymásnak. Egy szeretett társ mellett lélni az életet, tudni, hogy van akire mindig számíthatunk. Az egymáshoz tartozás, a szeretet meghitt és boldog kifejezése a házasság.

Borbás László és Kiss Diána
Kerekes Csaba és Gál Edit
Kovács István és Prokai Éva
Nagy Rajmund és Kovács Mónika

Boldogságban, sok örömben, jó egészségben eltöltött hosszú éveket kívánunk az ifjú párnak.

Elhunytak:

*Nehéz a búcsú de a gondozott sírkertek mutatják, hogy halottaink emléke szívünkben él tovább.
Füzesabony ismét elveszítette néhány polgárát.*

Balázs László (1957-2007)
Baráz Sándor (1924-2007)
Borbély Ilona (1943-2007)
Kis Andrásné /sz. Balog Mária/ (1928-2007)
Kóródi Józsefné /sz. Antal Mária/ (1931-2007)
Nagy Elizabet (2007-2007)
Nagy Gáborné /sz. Czeglédi Erzsébet/ (1928-2007)
Német Gyula Benedek (1920-2007)
Tóth János (1947-2007)

A Képviselő-testület őszinte részvétét fejezi ki az elhunytak hozzátartozóinak.

*Fel nagy örömré! ma született,
Aki után a föld epedett.
Mária karján égi a fény,
Isteni Kisded Szűznek ölé....*

(Gárdonyi Géza :Fel nagy örömré...)

MOZAIK

Rovatvezető: Tóthné Veres Noémi

Adventi készülődés a Teleki Blanka Általános Iskolában

Az advent a karácsonyi ünnepekre való előkészület ideje. A karácsony az egész világ számára a béke, a szeretet ünnepe. A szó jelentése: eljövétel, a latin „adventus Domini” kifejezésből származik.

A kultúrkörben a dec. 25-ét, Jézus születésének napját megelőző négy hét az adventi időszak. Advent első vasárnapja mindig november 27. és december 3. közé esik.

Az év utolsó hónapjában az egész iskola lázban ég. A **Teleki Blanka Általános Iskola** auláját minden évben a mennyezetről lelógó adventi koszorú és egy gyönyörűen felékesített fenyőfa díszíti. Szépsége a gyerekek által készített díszekben rejlik. Kicsik, nagyok, pedagógusok közös erővel, a karácsonyi várakozás izgalmával hajtogatnak, színeznék, csomagolnak.

A tízperces szünetekben a gyerekek a Mikulásról, az ajándékokról, vágyaikról beszélgetnek. A technika foglalkozásokon és rajzórán apró ajándékokat készítünk a Mikulásnak, családtagjainknak. Kartonmikulást öltöztetünk fel textillel, csillagot hajtogatunk teafilteres tasakokból, puttonyos Télapót készítünk gurigából. Az iskolaotthonos osztályokban szabadidős foglalkozások keretében karácsonyi meséket, történeteket olvasunk, videofilmeket tekintünk meg, verset tanulunk és énekelünk.

Iskolánkba minden év **december 6-án ellátogat a Mikulás**, puttonyában sok ajándékkal. Erre a jelentős eseményre tanulóink versekkel, dalokkal, kis műsorral készülnek. A Mikulás távozása után kezdődhet a mulatság.



A **karácsonyi műsort** általában az alsó tagozatos tanulók, a 4.a és b osztályosok készítik. Már 15 éves hagyomány nálunk, hogy a téli szünet előtti utolsó tanítási napon ünneplőbe öltözve, az iskolai jelvényt viselve bevonulunk a Művelődési Házba, és ott csodálhatjuk meg a gyerekek színjátékát. Harmadik éve kétszer kerül bemutatásra a darab, először az alsó, majd a felső tagozat tekintheti meg.

Idén Andersen: Hókirálynő című meséjének feldolgozását élvezhetjük hét színen keresztül. A történet a szeretet hatalmas erejéről szól, egy kislány és kisfiú legyőzhetetlen barátságáról.

A történetet kellemes kis dalok teszik színesebbé. Az előadás színvonalát emelik a tanulók saját kezűleg készített díszletek. Főbb szerepekben láthatjuk *Borkaként Maraszin Dalmát*, *Palkó* szerepében *Kalo Ádámot*, a *Hókirálynőt* pedig *Sári Virág* alakítja. A főszereplők játékát egy jól felkészített mellékszereplői játék teszi teljessé.

Felkészítő tanáraik: *Tóthné Kiss Zsuzsanna és Farkas Judit* tanítónők. Az előadás december 21-én délelőtt látható.

Mese- és versmondók sikere



Iskolánkat 2 tanuló, *Maraszin Dalma és Sári Virág* képviselte Egerben, a Gárdonyi Géza Vers-, Próza- és Mesemondó Kisiskolások Találkozóján, mely november 18-án került megrendezésre. Virág a Táltosparipa-díjat -azaz a negyedik helyezést- szerezte meg, próza kategóriában. A felkészülésben *Tóthné Kiss Zsuzsanna* tanító néni segített a negyedik kislányoknak



Iskolánk tanulói sikeresen mutatkoztak be Egerfarmoson a versmondó versenyen is (2. kép). Minden résztvevőnek gratulálunk!

Gazdahírek

Felhívás a 2008. évre vonatkozó agrár-károrenyhítési szerződéskötésre

Azon gazdálkodóknak, akik idén nem léptek be a nemzeti agrárkár-enyhítési rendszerbe, de tanulva az ez évi eseményekből 2008. évben élni kívánnak a rendszer keretében biztosított juttatásokkal, azoknak 2007. decemberében jelezniük kell szerződéskötési szándékukat a lakhely/székhely szerint illetékes MVH Megyei Kirendeltségen. Amennyiben ez nem történik meg, úgy a 2008. január 1-jén érvényes károrenyhítési szerződés hiányában nem szerezhetnek jogosultságot az esetleges jövő évi fagy- és aszály okozta károkért fizetett juttatásokra. Ugyanakkor azoknak a gazdálkodóknak, akik 2007. évben érvényes károrenyhítési szerződéssel rendelkeznek és a szerződés megszüntetését sem ők, sem a Hivatal nem kezdeményezte 2013 nem kell ismét bejelentkezniük, mivel szerződésük 2008. évre is érvényes marad, de természetesen gondoskodniuk kell az önrész időben történő megfizetéséről. Figyelem! Megjelent az MVH honlapján (www.mvh.gov.hu) az alábbi közlemények.



97/2007. (XII. 3.) MVH Közlemény

A mezőgazdasági termelők gazdaságátadásához nyújtandó támogatáshoz

96/2007. (XII. 3.) MVH Közlemény

A fiatal mezőgazdasági termelők számára nyújtandó támogatások részletes feltételeiről

A téma után érdeklődők a honlapon, vagy a falugazdásznál részletes információt kérhetnek. Azok a termelők akik területalapú támogatást igényeltek, és valamelyik területükben 2010-ig igénylés keletkezett 2010D az elmúlt napokban kapták kézhez az erről szóló értesítést. Felhívom mindenki figyelmét, hogy a szükséges adategyeztetés után a megadott határidőig minden érintett juttassa vissza az adategyeztető levél mellékletét képező nyomtatványt az MVH részére, mivel ellenkező esetben akár szankcióra is számíthat.

A Pétervásárai Szakiskola Ezüst- és Arany Kalászos Gazdaképzés indítását tervezi a körzetben, konzultációs formában. A képzés iránt érdeklődők keressék *Szalárdy László* (30/445-1829) falugazdászt a Füzesabonyi körzeti irodában.

A következő találkozásig békés karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánnak a Falugazdász Körzeti Iroda dolgozói

Ünnepvárás a Hétszínvirág Óvodában

Már november utolsó napjaiban megkezdtük ünnepi díszbe öltöztetni óvodánkat. Az ablakokra felkerültek az ötletes



díszek, hóemberek, Mikulások, fenyőfák. A folyosókon, öltözőkben elhelyezett faliújságokra szebb-nél-szebb, változatos technikával elkészített gyermekmunkákat helyeztünk el, melyeket a szülők is naponta megcsodálhattak.

A füzesabony városát meglátogató görög delegációnak a „vizuális nevelés” munkaközösség óvónénijei készítettek igazán szép és ötletes karácsonyi ajándékokat. A várva-várt Mikulás is megérkezett hozzánk

december 6.-án.

A Mikulás bácsi belátogatott minden csoportba, így a gyermekek bensőséges hangulatban adhatták elő a kedves kis versikéket, dalokat. szívesen simogatták meg szakállát, vették át a csomagokat és a nekik szánt ajándékokat. A Karácsonyi ünnepeket megelőző negyedik héttől már nálunk is szorgos előkészületek folynak az Adventi jegyében. A csoportokban ott vannak már az Adventi koszorúk, készültek asztali díszek, kopogtatók stb.

Hagyománnyá vált a mézeskalácsok készítése, sütése, díszítése melyeket a gyermekek bevonásával szerettünk meg. A kisütött mézeskalácsokat megkóstolják, díszítünk is velük, sőt kis Karácsonyi csomagokat is összeállítunk belőlük a szülők részére. A gyermekek is átélhetik így, hogy tulajdonképpen mit is jelent a szeretet, s hogy sokszor nagyobb öröm adni, mint kapni.

Az Adventi naptárak is apró meglepetéseket tartogatnak a gyermekcsoportok számára. Az élmények sorát gyarapítják a színvonalas bábelőadások, az óvó nénik karácsonyi koncertje és nem utolsó sorban a Hagymányörző csoport Betlehemes játéka.

Ezúttal szeretném megköszönni a *Duopack* vezetésének, hogy pályázatainkat mindig kedvezően bírálták el, így módunkban állt az udvari játékeszközök korszerűsítésére, és a tornaszoba felszereltségének javítása.

Kellemes meglepetést okozott számunkra hogy a *K&H Bank füzesabonyi Kirendeltsége* is szívügyének tartja a füzesabonyi óvodások támogatását! Köszönjük, hogy játékeszközökkel nagy örömet szereztek óvodás gyermekeinknek.

A nehéz körülmények ellenére jócskán gyarapodott játékkészletünk, igyekszünk építeni udvarunkat, lassan felszereljük tornaszobánkat korszerű eszközökkel.

Szeretném megköszönni a szülők önzetlen segítség nyújtásait, melyre a későbbiekben is számítunk!

Minden Kedves Olvasónak Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Békés, boldog, új esztendőt Kívánunk!

A Hétszínvirág Óvoda nevelőtestülete nevében: Bánhegyi Tiborné, Int. egys. vez. h.

Adventi események a Pöttömke Óvodában



November végén, december elején megnő a sürgés-forgás a **Pöttömke Óvoda** ablakai mögött. Szorgos kis gyerekezek segítségével napról-napra szépülnek az ablakok, a csoportszobák falai, faliújságai. A gyerekek nagy izgalommal várják a Mikulást, énekszótól, verseléstől hangosak a termek. Buzgón festik, ragasztják a mikulásformákat, készítik a díszeket. Minden reggel számlálgatják az adventi naptáron: mennyit kell még aludniuk a nagy napig? Aznap pedig csak az ajtót nézik és várják a csodát. S ha a Mikulás belép, önfeledten örülnek a csomagnak, a közös új játékoknak. Több éve hagyomány már, hogy az óvoda lehetőségein kívül a **Pöttömke Alapítvány ajándékai** is segítenek gazdagabbá tenni a gyerekek örömeit.

Majd a közelgő karácsony meleg hangulatát idézik a csoportok. Meghitt beszélgetésekkel, meséléssel, gyertyák, mécsesek gyújtásával tesszük szebbé a karácsonyvárás napjait. Otthonra kis ajándékokat, meglepetéseket készítenek együtt az óvó nénikkel a gyerekek, valamint az óvoda közös karácsonyfája is ilyen díszektől, mézeskalács figuráktól szépül folyamatosan, az ünnep előtti utolsó napokra. Az igazi ünneplést azonban meghagyjuk a valódi, otthoni ünnepre. Az ajándékozás örömeit, a szeretetet, az ünnep melegét, fényét próbáljuk átadni a gyerekeknek, s reméljük, ezeket az értékeket felnőttként ők is továbbadják majd. *Oraveczné Boros Márta óvónő*



Nyílt napok a Remenyik Zsigmond Gimnáziumban

Iskolánk az idei tanévben is megtartotta az intézményi nyílt napokat. A rendezvényre 2007. november 30-án és december 07-én került sor. Az érdeklődő végzős tanulók betekintést nyertek az intézmény képzési rendszerébe, egy diákok által készített kisfilm által megismerkedhettek a diákélettel, megnézhettek az iskolai könyvtárat, a kiépített informatikai hálózatot, az iskola infrastruktúráját.

A nagy létszámú érdeklődők a közvetlen találkozás során meg tapasztalhatták az iskola közvetlen, diák centrikus légkörét.

Intézményünk figyelmet fordít a megfelelő tájékoztatásra. A nyílt napokat a két helyi általános iskolában tartott szülői értekezletek előzték meg, melyeken a szülők közvetlenül értesülhettek az intézményben folyó szakmai munkáról, a jövő évi elképzelésekről, változásokról.

Az idei rendezvények tapasztalatait összegezve, úgy gondoljuk, hogy jövőre is megtartjuk rendezvényeinket, hogy minél többen és minél teljesebb képet kapjanak iskolánkról.

Dr. Molnár Istvánné Int. egységvez

Nálunk történt – események városunk zeneiskolájában

*„A szeretetnek melege van a természet hidegében,
világossága van az élet sötétségeiben,
és a szeretetnek ajkai vannak,
amik mosolyognak velünk az örömben,
és lecsókolják könnyeinket a fájdalomban”*
(Gárdonyi Géza)



Hagyományainkhoz híven minden év novemberében tanszaki hangversenyekkel leptük meg a kedves szülőket és az érdeklődőket. A tanszaki hangverseny produkcióiból november 26-án **Kodály Zoltán születésének 125 évfordulója** emlékére adtak a növendékek egy nagyszerű zenés estét, melyet számos szülő és érdeklődő is nagy figyelemmel kísért végig.

Szinte minden tanszak képviseltette magát az esten, többek között Kodály, Bach, Bartók és Papp Lajos művek csendültek fel.

(A képen: Horváth Attila, Balogh Emese és Láng Lilla hegedűtrío kamaracsoportban)



Másik jelentős rendezvényünk a Mikulás hangverseny mely december 4-én került megrendezésre ebben a tanévben. A rendezvény főszereplői a kiscsoportok illetve a kisebb gyermekek köréből került ki. Több mint 100 fellépő lepte és örvendeztette meg a Mikulást nagyszerű produkcióival. A táncsoport színvonalas előadása szinte lenyűgözte a Mikulást, aki minden produkciót szaloncukorral jutalmazott. A nagy létszámú közönség köréből is került elő egy –egy tiszta hang, mikor közös énekléssel búcsúztunk el a Mikulástól.

Az idei évet december 14-én 18 órától a Római Katolikus Tempomban megrendezésre került Adventi koncerttel zártuk, amelyen zeneiskolánk tanárai, volt és jelenlegi diákjai és nem utolsósorban néhány énekelni szerető szülő lépett föl

Seres Attila, zenetanár

Ezúton szeretném megköszönni mindenkinek a munkáját, aki az elmúlt egy évben együtt készítette velem a megújult *Füzesabonyi Hírmondó Mozaik* rovatát!

Kívánok valamennyiüknek Kellemes karácsonyi ünnepeket, valamint eseményekben, jó hírekben gazdag újesztendőt!



Tóthné Veres Noémi rovatvezető

A tanácsnok szemével

A 2008-as költségvetés elé

Nem volt könnyű ! Visszatekintve a 2007-es évre , **tépelődést és személyes vívódást okozó nehéz döntések meghozatalán vagyunk túl.** Szembesültünk az ellehetetlenüléssel fenyegető költségvetési hiánnyal, az intézményrendszer nehézkes szerkezetével. Nehéz volt a változtatás, de **nem a nemtelen támadások jelentették a legnagyobb akadályt,** hanem a lelkiismeret diktálta folyamatos kérdés önmagunkhoz : **Helyesen cselekszünk ? Dönteni kellett, és a döntések első eredménye már látszik.** A háromnegyed éves pénzügyi eredmények már igen jelentős javulást mutatnak , év végére a hiány már viszonylag könnyen kezelhetőre „szelidül”. Ideje nekirugaszkodni , hiszen nagy a jogos várakozás a Testület irányába! Szerencsére a polgárok érzik, tudják, hogy **nem vagyunk könnyű helyzetben. A nehezén (reméljük) túl vagyunk !**

A Testület elfogadta a 2008 évi költségvetési koncepciót, de mit is jelent ez ? Kezdjük azzal, ami nem változik. A képviselőtestület továbbra is önmérsékletet tanúsít, 2007-hez hasonlóan, amikor is a képviselői önmérséklet mintegy **9 millió Ft-al** segítette a hiány lefaragását (ennyi tiszteletdíjról mondtak le a képviselők !).

Nem változik a **költségvetési szigor,** a következetes odafigyelés. De nem szeretnénk változtatni a **közalkalmazottak és köztisztviselők anyagi megbecsülésén sem.** Változatlanul megtartjuk a dolgozói juttatásokat. Az Önkormányzat magára vállalja, megkülönböztetés nélkül, a gyerekek étkezéséből származó többletkiadásokat.

Biztosítjuk valamennyi intézményünk zökkenőmentes működtetését, beleértve az Egészségügyi Központot, a Zeneiskolát, a Könyvtárat. Nem tervezünk leépítést, elbocsátásokat.

Egyre nyilvánvalóbb, hogy a város üzemeltetése, a vagyongazdálkodás **nem végezhető hatékonyan egy vagyongazdálkodás létrehozása nélkül.** De az is nyilvánvaló, hogy **leromlott intézményrendszerünk feljavítása sem odázható el.** És szükséges a városnak „arcot” adni, kialakítani egy **színvonalas, európai, a város polgárait joggal megillető városközpontot.**

A fejlesztés forrásai alapvetően a megnyíló **európai alapok nyújtotta pályázati lehetőségek,** de a pályázati saját erő alapját a **2007 évi megtakarítások , a megteremtett költségvetési egyensúly jelentik.** A város végre olyan helyzetben van, hogy **biztos alapokon nyugvó költségvetési háttérrel, megalapozottan tervezhet.** Olyan beruházásokat kívánunk megvalósítani, amelyek fenntartása minimális terhet jelent, **gazdaság-élénkítő hatásuk munkahelyeket vonz a városba, megvalósításuk minősége pedig kielégíti a polgárok jogos igényeit.**

Bízunk abban, hogy a Kormány a 2008 évi költségvetéssel nem ró újabb terheket az önkormányzatokra!

Mert Füzesabony saját erejéből kitört a szürkeségből !

A Testület megteremtette a stabil hátteret, **most az összefogáson és együtt munkálkodáson a sor.** A Város érdeke azt kívánja, hogy **minden politikai erő azon dolgozzon, hogy sikerrel megvalósítsuk a fejlesztéseket!**

2007 nehéz volt, mert az alapokat meg kellett teremteni. 2008 nehéz lesz , mert a fejlesztéseket el kell indítani és meg kell valósítani . **De kicsoda különbség !**

Kotán György

„Ezek bevezetik a Laskót a főútra !”

Érdeklik a Füzesabony arcukat alapvetően megváltoztató elképzelések ?

A Városfejlesztési Bizottság, kibővített ülésen, december elején véleményezte a **Városközpont kialakításának terveit**. Annak érdekében, hogy a tervek elfogadása előtt a polgárok véleményét is megismerjük, a **tervezők január 14-én, lakossági fórum keretében bemutatják elképzelésüket**. A fórumot követően a Városi Könyvtárban egy héten át megtekinthetők lesznek a tervek fő elemei !

Jöjjön, ismerje meg az új Füzesabonyt !

„Szűnyogtelep, mocsár lesz a város közepén !” Vagy mégsem ez az igazság ? **Jöjjön el, ismerje meg a Városközpont terveit !**

Január 14-én, a Művelődési Központban !

Miriszlai Miklós: Gondolatok baloldaltól, jobboldaltól, magyarságról

Kezdetben vala az utópia, melynek szöszzerinti fordítása „seholsincs-ország”, lényegi, a szó eredeti, legszűkebb jelentésében olyan átfogó társadalomelméleti-államelméleti elképzelés, amely az adott korban megvalósíthatatlannak látszó, eszményi társadalmi berendezkedést rögzít. A kifejezés Morus Tamás **Utópiájának**, (1516) címéből származik, de e mű előzményei az ókorban is megtalálhatók; a legnevezetesebb közülük Platon **Állama**. Ismertebb utópiák Francis Bacon **Új Atlantisz** (1626) című értekezése és Campanella **Napállam** (1602) című társadalomfilozófiai dialógusa. A korai állam-utópiák szépirodalmi formájú bölcseletek. A **Bibliai paradicsom** sokáig a nép utópikus gondolkodásának forrásaként szolgált. A felvilágosodás során az utópikus gondolkodás összekapcsolódott a **társadalmi** haladás fogalmával, **történefilozófiai** problémává válik az utópia és az aktuálisan fennálló társadalmi viszonyok közötti kapcsolat, az átmenet lehetősége illetve lehetetlensége. A különféle **kommunistikus** mozgalmak gyakran kíséreltek meg egy-egy utópia megvalósítását. Ezek a kísérletek ártalmatlannak mondhatók, néhány önkéntes csoport kivételével jelentették a társadalmi nagyközösségből, és bebizonyították a kiöltött elképzelések működésképtelenségét. A társadalomra nézve akár hasznosnak is mondhatók, hiszen megmutatták a járhatatlan utakat.

A baj akkor kezdődött, amikor az utópiát társadalomelméleti szószba mártva ideológiává fejlesztették, és a kísérlet a társadalom egészen zajlott, például a Szabadság, Egyenlőség, Testvériség jelszóhármassal, a nyaktól hatékony csattogása mellett. A töménytelen kiontott vér nem riasztotta el a társadalomtudósokat újabb és újabb elméletek gyártásától, míg megszületett a kártékonyágában egyelőre nehezen felülmúlható **marxizmus és kapcsolódó izmusai, mint a szocializmus és a kommunizmus**. Ez utóbbiról 1997 novemberében elkészült a fekete könyv, hatalmas vitát váltva ki mind történelmi, mind politikai körökben. A szerzők kettős célt tűztek ki maguk elé: megakadályozni a felejtést, illetve megvizsgálni, milyen szerepet foglal el a kommunizmus működésében a bűn, az erőszak, a gyilkosság. A könyv kritikusai a lehető legkritikábban bírálják a mű valamely részének ténybeli pontosságát, annál sikertelenebbnek ítélik a vállalkozást a második célkitűzést illetően. A könyvben a szerkesztő, Stephan Curtois felveti a **kommunizmus** Nürnbergi perének kérdését. **A könyv szerint a kommunista államok valóban kimerítették mind az emberiség elleni büntetést, mind a háborús büntetést, mind pedig a béke elleni büntetést fogalmát.** Az eredmény minden elképzelést felülmúl. Az áldozatok száma némi területi bontásban: **Szovjetunió:** 20 millió, **Kína:** 65 millió, **Vietnam:** 1 millió, **Észak-Korea:** 2 millió, **Kambodzsa:** 2 millió, **Kelet-Európa:** 1 millió, **Latin-Amerika:** 0,15 millió, **Örményország:** 1 millió, **Lengyelország:** 1 millió, **Magyarország:** 0,5 millió, **Afrika:** 1,7 millió, **Afganisztán:** 1,5 millió. **A halálos áldozatok száma elérte a százmilliót, a túlélők semmilyen elégtételt nem kaptak.** Kérdezi az ember, miért változhatott olyanná a világ, hogy a földgolyó egyharmadát beborította, fogságban tartotta egy rendszer, amely első pillanattól azt hirdette magáról: gyilkolni fog. **Hogy volt ez lehetséges? Kérdezi a mártír, meddig még, Uram, hogy nem ítélsz? Meddig még, Uram, hogy nem vész ennek véget?** És ez igazi ősi kérdés, akik a „baloldali értékek” örökösének, hordozóinak vallják magukat, bizony

nehéz terhet cipelnek, és már rég nem mondhatják, hogy az eszme nemes, csak az emberek gonoszak.

No, de nézzünk egy kicsit a jobboldal körmére. A második **világháború** az emberiség történetének legnagyobb fegyveres konfliktusa volt. Az európai, ázsiai és afrikai földrészen vívott harcokban közel 70 nemzet vett részt, és ezekben **57 millió civil és katona** halt meg. Ebben benne foglaltatik a 7 millió holokauszt-áldozat. **A háború kitöréséhez nagyban hozzájárult az első világháború után, a Párizs környéki nacionalista békeszerződésekkel (Versailles, Trianon, Saint-Germain, Sevres) kialakított világpolitikai helyzet, mely elvezetett a fasizmusig, majd a szövetséges hatalmak győzelme a mintegy negyvenéves hidegháborút alapozta meg.**

A **fasizmus** eredeti értelmében **Benito Mussolini olaszországi** mozgalmának megnevezése volt. Később általánosabb jelentést kapott, amely tekintélyelvű ideológiák, pártok és politikai rendszerek egy tágabb spektrumát fedi le. Hitler a háború utáni új Európát úgy képzelte el, hogy azt egy 250 milliós német nép urálja. A Birodalmat "segédnépek" csatlós államai veszik körül, de nem minden nép érdemes ilyen kiváltságra. A csatlós államokat pedig egymás ellenében folyamatosan kijátszotta. A háború alatt a náci állam kiterjedt koncentrációtábor-hálózatot hozott létre, ahol fogva tartották vélt vagy valós ellenségeiket, a népiártás a haláltáborokban csúcsosodott ki. Az áldozatok hozzátartozói részben elégtételt nyertek Nürnbergben, majd lezajlottak különböző kárpótlások.

Az a tény, hogy a **társadalmak szerves alapon nyugvó rendeződését (család, nemzetség, törzs, nemzet) fölváltotta az ideológiai alapon szerveződés, rövid úton elvezet a teljes pártos megosztottsághoz, a szakadék oly mértékű elmélyítéséhez, hogy azon átjárás ne legyen lehetséges.** A szakadék két oldalán álló **zászlóvivők meg úgy gondolják, hogy kizárólag ők járnak az igaz úton.** Ezek az igaz utak az öszövétségi idők óta vérszagúak, mert kizárólag alárendelő gondolkodást és berendezkedést engednek meg. A mellérendelő gondolkodás lényegéből fakadó türelme folytán kiszolgáltatott, s az emberiség története során szinte teljesen visszaszorult. Nyomait a magyar műveltségben tisztán ki tudják mutatni, de hogy mi magyarok ehhez visszatérjünk és alkalmazzuk, az bizony kemény dió. Huszka József, néprajzkutató a XIX. században írja: „A mai magyarság bálványimádó módjára teljesen behódolt a nyugati civilizációnak, kivált az iskolázottakból, tanultakból álló része és nem becsüli a sajátját, sőt lenézi és parasztosnak tartja azt az ornamentikát, amit most bemutatni akarok. Önmagának ez a megtagadása már a középkorban kezdődik, s az idegen uralkodó családok alatt mind erősebb lett, táplálván a beözönlő idegenek által úgy, hogy ma már a nép is elhagyja festői ősi viseletét az értéktelen, szegényes, nyugati divatért, amibe igaz, hogy az elszegényedés is belejátszik.” Amit Huszka a díszítőművészetről ír, sajnos egész mentalitásunkra igaz, noha az értékek mentése terén a nagy gyűjtéseknek hála, sokat javult a helyzet, a nyugatimádó szemlélet elhatalmasodni látszik rajtunk. Ez az ellentét a magyar szellemi élet kiválóságait is polarizálta, és létrehozta a népi-urbánus ellentétet. A szabadelvűség látszólag az említett mellérendelő gondolkodásra rímelve, csak hogy a liberalizmus mai hívei a szabadságot csak önmaguk számára tudják elképzelni, és elsősorban a globális pénz imádatában merül ki a szabadság-

szeretjük. Globalizáció a nyugati civilizáció kezdeményezésére történő világszintű egységesedési folyamatait, és azok következményeit értjük az élet számos területén: van gazdasági, pénzügyi, kulturális, információs, nyelvi globalizáció, de még a jelképek is egységesülnek. A folyamatot a nemzetek közötti megállapodások és nemzetek feletti intézmények szabályozzák. Állandó növekedéssel jár, de senki ne gondolja, hogy ez kedvező folyamat, hiszen az egyensúlytalanság a természet és a társadalom teljes kizsákmányolásához vezet, a haszonélvezők köre folyamatosan zsugorodik, a vesztesek száma folyamatosan nő, hogy végül a globális ember, mint élősködő együtt pusztuljon a felzabált gazdaszervezettel.

Maradunk a nyomasztó kérdéssel, **hogyan védekezhetünk e modern apokalipszis ellen**, mit tehet a magyar kisember, ha úgy dönt, hogy nem akar beállni a sorba, és szeretne megmaradni magyarnak, olyannak amilyené itt a Kárpát-medencében lett ezer évek alatt, ráadásul szeretne túlélni is? **Először is próbálja megszerezni azt a tudást, amelyet előle II. József óta a mai napig folyamatosan próbálják elzárni, vagy ha nem lehet, akkor nevetségessé tenni.** Lassan-lassan minden hozzáférhetővé válik, vagy könyv alakban, vagy a világhálón, máris használva a globalizáció legjelentősebb vívmányát. **A tanulást tettem az első helyre, ami elsősorban hagyományörzés és nem elméleti jellegű, hiszen újra kell tanulunk dalainkat, táncainkat, hímzésünket, faragásunkat, de még az írásunkat is.** Hagyományos tudásunk birtokában könnyebb helyzetben leszünk vezetőink megválasztásakor, csökken az esélye becsapatusunknak, s könnyebb lesz megszabadulni azoktól a mérgektől, melyeket különféle ideológiák csepegtettek belénk. **Szükséges megtalálnunk az elérhető életmódot, mert amit szánnak nekünk, az a pusztulásba visz.**

Kezdjünk is hozzá: Advent van, talán ilyenkor könnyebb szóba elegyedni a szembejövő embertársunkkal, s nem akarjuk magunkban rögtön lebolosítani, komcsizni, ávosozni, náczizni,

!

fasitázni, hiszen ezek mind kívülről reánk zúduló mocskok, csak távol kell tartanunk magunkat tőlük.

Boldog Karácsonyt

Karácsony

Vége van az évnek, eljött a karácsony,
az egész földet beborítja a szép hófehér bársony.
A madarak is tudják, hogy ez a legszebb ünnep,
Ilyenkor még ők is a fészükbe repülnek.
Az egész család ott ül a karácsonyfa körül,
A legapróbb kis ajándéknak mindenki hogy örül.
De az volna a legszebb, ha kimondhatnánk végre,
Seholsem szól fegyver, a háborúnak vége.
Legyen szép az ünnep minden kisgyermeknek,
Segítsen a „jó Isten” a szenvedő betegnek.
Még a koldushoz is ilyenkor adakozó legyél,
A hajléktalan számára is jut egy darab kenyér.
Csillagszórót gyűjtasz, felcsendül az ének,
Még azok is örülnek kiket elhagyott az élet.
Az egész ünnep közül a karácsony a legszebb,
Távozzon a keserűség a földtől minél messzebb.
Leírtam a versbe sok-sok jót és szépet, kívánok én
Szép karácsonyt és boldog új évet!

Medveczky Kálmán Tóth József

Felhívás!

A „VADLIBÁK” Füzesabonyi Nagycsaládos Egyesület a Füzesabonyi Kistérségi Civil Tanáccsal Konzorciumba NCA Pályázatot nyert, az NCA Civil Szolgáltató, Fejlesztő és Információs Kollégiuma által meghirdetett, civil szervezetek interneten való megjelenésének támogatására (Pályázat kódja: NCA-CIV-07-G).

A pályázat lehetőséget biztosít minden Civil Szervezet számára egy közös honlapon való megjelenésre. Ez kiváló lehetőség, hogy „Látassuk Magunkat”

A honlapon való megjelenés semmilyen anyagi kötelezettséggel nem jár, költségeket a pályázaton elnyert forrásból fedezzük. Feltétel, hogy a civil szervezetnek a Füzesabonyi Kistérségben legyen a székhelye. A honlapon az alábbi információkat tudjuk feltüntetni:

- Civil Szervezet neve, elérhetősége, székhelye, levelezési címe, telefonszámai, fax, e-mail, adószám, banki adatok,
- A civil szervezet képviselőjének neve, taglétszáma
- 2000 karakterben a civil szervezet főbb tevékenységeinek bemutatása, az adott civil szervezet által fontosnak tartott információk.

Beküldési határidő: 2008. Február 10.

Az adatokat, információkat e-mailen: gadoka6@t-online.hu címre lehet eljuttatni vagy postai úton 3377 Szihalom, Szabadság út. 3.

Arra kérek mindenkit, hogy éljen ezzel a lehetőséggel, mivel ez lehetőséget ad arra, hogy megismerjék a civil szervezeteket, tudjunk egymással kommunikálni és arra is módot ad, hogy az adatokat feltüntetve esetlegesen támogatásnak minket az emberek. Várjuk az adatokat, információkat!



**Füzesabonyi Kistérségi
Civil Tanács**

3380 Füzesabony Széchenyi út 6
e-mail: tanacs7@citromail.hu

Görög vendégek látogatása városunkban 2007. november 28. – december 2.

Az Európa a polgárokért 2007-2013 program keretében európai uniós pályázatot nyert a város. November 28. és december 2. között a 10 fős görög delegáció városunkban vendégeskedett. A vendégek Kria Vrissi városából érkeztek hozzánk. A település Thesszalonikitől 75 km-re található. Mint kiderült, intézményrendszerében, gazdasági és kulturális adottságaiban sok hasonlóság van a két település között. A delegációt a polgármester, az alpolgármester, a Vízmű elnöke, önkormányzati képviselők, a helyi sajtó képviselője, valamint vállalkozók alkották. A négynapos itt tartózkodás alatt hivatalos és kötetlenebb programokon vettek részt a vendégek. A két város fórumon mutatkozott be egymásnak, amelyen Füzesabony intézményvezetői, valamint a civil szféra képviselői is részt vettek. A fórum ünnepélyes pillanata volt, mikor a két település vezetője aláírta a testvérvárosi szándéknyilatkozatot.

A görög vendégek ez alatt a pár nap alatt megismerkedtek a város intézményrendszerével, gyáraival. Ellátogattak a Múzeumba, a Gimnáziumba, a Duropackba, valamint a Vízműtelepre.

Füzesabony megismerése mellett felfedezték a környéket is. Látogatást tettek a Tisza-tóhoz, valamint Egerbe.

A programot a vendégek tiszteletére rendezett hagyományörző lakodalom zárta.

A kapcsolatfelvételt mindkét város polgármestere hasznosnak, tartalmasnak ítélte, és kifejezték szándékukat a hosszútávú együttműködésre.

A hazautazás után a delegáció nevében Kria Vrissi polgármestere a következő levelet juttatta el városunk polgármesterének.

**„Αγαπητή μας κ. Δήμαρχε του Fuzesabony κ. Lamine Antal Eva,
Αγαπητή μας κ. Molnarne Simon Edit
Αγαπητοί μας φίλοι και συμπολίτες του Fuzesabony**

Νιώθουμε για μία ακόμη φορά την ανάγκη να σας εκφράσουμε τις θερμότερες ευχαριστίες μας, για την υποδοχή και την φιλοξενία που είχαμε στην όμορφη πόλη και την περιοχή σας.

Ειλικρινά το κλίμα που συναντήσαμε ήταν πολύ φιλικό και πραγματικά αδελφοποιημένο. Αυτές τις όμορφες αναμνήσεις και εντυπώσεις μεταφέρουμε καθημερινά και στους υπόλοιπους συμπολίτες μας στην Κρύα Βρύση και πλέον ανυπομονούμε να βρεθούμε και πάλι όλοι μαζί εδώ στην Ελλάδα ανταποδίδοντας την φιλοξενία σας και επιβεβαιώνοντας την πολύ σημαντική πρωτοβουλία της αδελφοποίησης των δύο δήμων μας.”

KRIA VRISI POLGÁRMESTER ÜDVÖZLŐ LEVELE

**Kedves Füzesabony Polgármester asszony Laminé Antal Éva!
Kedves Molnárné Simon Edit!
Kedves Füzesabony polgárai és barátai!**

Szükségesnek érzünk, hogy még egyszer fejezzünk ki szívélyes köszönetünket a fogadásunkért és a vendégszeretetükért a látogatásunk során a szép városukban és a térségükben.

Őszintén kifejezem, hogy nagyon barátságos és tényleg testvéries fogadásra volt részünk. Ezek a szép emlékek és érzések kísérik minden napjainkat és ezeket a benyomásokat továbbítjuk mindennap a Kria Vrissi polgárainak. Türelmetlenül várunk, hogy újra találkozzunk itt nálunk, Görögországban, viszonzva a vendégszeretetüket és ezzel megerősítve a nagyon fontos kedvezményezést a két város testvéri kapcsolat létesítéséről.

Nem szeretnék titkolni, hogy nagyon szomorúan mentünk el az utolsó estén, a szép és élmény teli ünnepsége után, amely felejtetetlen marad számunkra. Hétfőn, amikor mindenki a munkahelyén volt, nem tudnánk elmondani hogy hány ember látogatott el interneten keresztül az önök weblapjára és nézte meg a program TV közvetítését illetve a rendezvény képgalériát.

A tapasztalatokat, amelyeket szereztünk a látogatásunk során a városukban és az országukban nagyon fontosok voltak és

biztosak vagyunk benne hogy a későbbiekben hasznos lesz mind a két város számára.

A Navrizidis Georgios polgármester úr bejelentette, hogy meghívta Önöket a városukban és az országukban a legnagyobb mértékben érvényes, olyan időpontban amilyen Önök választják.

Mivel mi is szeretnénk hasonló vendégszeretetet biztosítani Önök számára, véleményük szerint nagyon jól fogják érezni magukat, a farsang megszervezés ideje alatt (2008 március 6-10-ig), amikor több mind 50.000 ember közreműködésével felejthetetlen élményben lesz részük és miért ne a személyes közreműködésükkel is. Ezzel egy nagy üzenetet költjük a látogatott embereknek, hogy két kis város, mind a miénk, képes kiemelni a barátság értékeit és az Európai Unió népek közötti szolidaritását.

Barátsággal
Polgármesteri Hivatal munkatárs
Lisandros Amitzoglou



Törökországi levelek 6.

Mikes Kelemen nyomán

Rodostó

„Édes néném...” – sokan még biztos emlékeznek erre az idézetre iskolás tanulmányaikból. E szavak Mikes Kelemen Törökországi leveleinek kezdő megszólításai.

Tekirdağ vagyis magyar nevén Rodostó a Márványtenger partján fekszik, Törökország európai oldalán. Isztambulból busszal könnyen megközelíthető a város, mindenféle nyelvismeret nélkül útbaigazítást szinte bárkitől kérhetünk, ezen a vidéken még erőteljesebben érezhető a magyarok iránti szeretet. A legtöbb útikönyv nem említi e helyet, különösebb látnivaló nincs is itt. Mégis sok magyar ember megfordul a környéken, ugyanis itt található II Rákóczi Ferenc háza, amely ma múzeumként üzemel.

A múzeumba lépve egy magyarul folyékonyan beszélő török



férfi fogadja a látogatókat, aki nemcsak a Rákóczi-ház minden részletét ismeri, hanem további magyar vonatkozású helyeket is bemutat az érdeklődők számára.

A Rákóczi-család a XVII. század elején lett Magyarország leggazdagabb nagybirtokos családjává, tagjai közül hárman ültek a török védnökség alatt álló Erdély trónján.

A képen látható házban élt 1720-1735 között II. Rákóczi Ferenc (1676-1735), Magyarország és Erdély fejedelme, a



Habsburg uralom ellen kitört magyar felkelés (1703-1711) vezére, aki 1717-től élvezte a török nép és állam védelmét és vendégszeretetét.

II. Rákóczi Ferenc és kísérete 1720 tavaszán költözött be Rodostó legszélső utcájának 24 házába, melyeket III. Ahmed szultán vásárolt meg a részükre. Az egymáshoz közel fekvő tágas épületeket Rákóczi később átjárókkal összekötötte és az emeleten díszes „palotává” alakította. Eredeti formájában csak az ebédlőház maradt meg, berendezéseit Rákóczi hamvaival együtt Kassára szállították. A rodostói tönkrement épületet a magyar állam 1931-1932-ben restauráltatta, azóta múzeumként működik. A későbbi műemléki helyreállítások következtében másolatokat készítettek az eredeti berendezésekről, faburkolatokról, stukkókról, amely ma megtekinthető a múzeumban.

A fejedelem és a bujdosók életét Mikes Kelemen (1690-1761) örökítette meg kiemelkedő értékű alkotásában, a Törökországi levelek című munkájában. Mikes az erdélyi Zágomban született, 1707-től Rákóczi apródja, majd kamarása volt, urának haláláig hűséges kísérője és társa az emigrációban. Mikes Kelemen első levelét török földről, Gallipoliból írta, 1717. október 10-én; utolsó levelét pedig 1758. december 20-án Rodostóból. A levelek címzettje egy képzeletbeli nagynéni volt Mikes számára, amelyeket persze sosem adott postára. E levelek helyi vonatkozású érdekessége az is, hogy az eredeti példányokat az Egri Líceum könyvtárában őrzik.

Rodostóban Mikes leveleinek másolata mellett megtekinthető íróasztala is, valamint Rákóczi Ferenc saját készítésű faragott széke is látható a kiállításon. A ház emeleti helyiségéből kilátás nyílik a tengerre. A múzeum utcáját Magyar útnak hívják (Macar sokağı), az előtte lévő sugárutat pedig Rákócziról nevezték el (Rákóczi Caddesi). A tengerparton sétálva felfedezhetjük Atatürk szobra mellett Rákóczi Ferencét is, sőt Mikesre emlékeztető „Édes néném” fából faragott formában is megtestesül előttünk.

A Rákóczi-család hajdani városa, Sárospatak és Rodostó (Tekirdağ) ma testvérvárosok. A két történelmi múltú város között rendszeres kulturális kapcsolat áll fenn.

Jó érzés töltheti el a magyar embert Rodostóban; egy idegen ország nemcsak menedéket nyújtott a magyar emigránsok felé, hanem emléküket ma is őrzi.

Görüşmek üzere! – Vizontlátásra!

Karácsony történetéhez

Mindenki tudja, hogy a Karácsony Jézus születésének ünnepe. Ám Jézus földi életében nem tartott születésnapot. Az evangéliumok erről nem szólnak. Dátum szerint talán fel sem jegyezték, hogy mikor született. Akkor még nem vezettek anyakönyveket. A keresztény ünnepek évszázadok során születtek egymás után. Annyi bizonyos, hogy karácsony ünnepe a kereszténységben csak a 4. században ölt határozott formát. Ekkor már kiszorítja a december 25-én tartott római ünnepet, mely a legyőzhetetlen Nap-isten ünnepe volt. A karácsony mai hangulata, mely az ünnepek között első helyre emelte a karácsonyt, csak a középkorban alakult ki. Assisi Szent Ferenc lelkében született meg először az a karácsonyi hangulat, mely aztán meghódította a keresztény világot. Assisi Szent Ferenc első életrajzírója, Celanói Tamás írja: "Az összes ünnepek közül a karácsonyt ünnepelte meg a legszárnyalóbb örömmel." Ferenc elzarándokolt a Szentföldre, a hagyomány szerinti születés helyére is. Ezeken a helyeken szerzett élményei készítették arra, hogy minél mélyebben átélje Isten Fia megtestesülésének titkát. Ezért megrendezte Greccióban az élő "Betlehemet": Jászolt készített, mellé bevitt élő állatokat. Ezzel új dimenziót nyitott a keresztény vallásban az ünneplés formáját, de tartalmát illetően is. A feltámadás ünnepe Isten hatalmára irányította a figyelmet, most a karácsony Isten alázatára, jóságára, emberek iránti szeretetére terelte a figyelmet. Assisi Ferenc grecciói karácsonyát 1223-ban rendezte meg. 12 évszázad nagyon hosszú idő. Ennyi idő alatt feledésbe merült az a kép Istenről, melyet a Názáreti Jézus festett az emberek lelkébe: Atya az Isten, aki úgy fogadja tékozló gyermekét is keblére, ahogy ezt ő a tékozló fiúról szóló példázatában megfestette. A mezopotámiai istenek páncélban és fegyveresen jelennek meg az emberek lelki világában. A görögök és rómaiak istenei

emberi tulajdonságokkal, bűnökkel terheltlen jelennek meg a mítoszokban és a görög drámákban. A zsidók istene kegyetlen, megtorolja a bűnt "heted iziglen". Jézus istene irgalmas, szerető szívé atya. Assisi Ferenc a gyermek Jézusra tekint lelki szemeivel, a csecsemőre, aki kiszolgáltatót, védtelen lényével mégis azt hirdeti, hogy "Velünk az Isten". Gyermeket lát, akiben nincs semmi rendkívüli, és értelme teljes fényével, szíve egész mélységével felfogja: Velünk az Isten. Az a kép, jellemzés, ahogy Jézus az embereknek Istenről beszél, új és meglepő. Lássunk egy-két példát erre!

Jézus korában éltek nagyon vallásos emberek, akiket farizeusok néven ismeretek; voltak akkor is megvetett emberek, mint pl. a vámszedők. Jézus egy példabeszédében ezeket állítja szembe. Az egyik felsorolja érdemeit, a másik öszintén bevallja hitványságát, és fejét sem meri felemelni, csak irgalomért esdekel. Ez utóbbi "megigazul", ez Isten kedvére való ember. A másik hiába imádkozott.

Egy másik példa: A szamaritánusok is megvetett emberek voltak a zsidók szemében. Tisztátalannak, elfajzottak tekintették, ember-számba sem vették őket a zsidók, Egy ilyen embert, azért, mert segített



egy bajbajutott embertársán, elébe helyezi Isten előtt a zsidó papnak, a zsidó levitának, akik hivatalból Isten szolgálatában álltak.

Egy harmadik példa, amit legkevésbé értettek kortársai, ahogyan saját személye és a mennyei Atya kapcsolatáról szól. „Én és az Atya egyek vagyunk.” Így találkozik Krisztusban, személyében és szemléletében, szellemében ég és föld, Isten és Ember. Születésének körülményei is ég és föld találkozását jelzik: kapcsolatba kerülnek egyszerű pásztoemberek és mennyei angyalok. Az is jelzés, hogy az angyalok nem a császárnak, nem a királyoknak, nem a főpapoknak, nem az előkelőségeknek, hatalmasságoknak és kiválóságoknak jelennek meg, hanem egyszerű embereknek, akiknek nincs rangjuk, nincs hatalmuk, nincs semmi kiválóságuk. Csak emberek. De Emberek.

Van-e annak is jelzés értéke, hogy az állatok, a számár és az ökör is ott van Jézus születésekor a képben? Az evangélisták nem írják meg ezt a körülményt, de jelzés értékét Assisi Szent Ferenc érzékeli. Ferenc odarendelte a grecciói istállóba ezeket az állatokat. Ezt üzentte Viletta János nemes úrnak: "Szeretném a Gyermekek emlékét az esemény teljes valóságához hűen felidézni és megjeleníteni, hogyan is született Betlehemben, mi mindent kellett

kisgyermekként elviselnie. Szeretném testi szememmel látni, milyen lehetett jászolban feküdni, a szénán aludni, egy ökör meg egy számár között."

Ismerte-e Ferenc Izajás könyvének elején az ökörről és számárról szóló mondatot, nem tudjuk. Lehet, hogy egyszerűen csak a jászolhoz tartozónak tartotta a két állatot. Izajás mondata így szól: "Az ökör megismeri gazdáját és a számár urának jászlát, csak Izrael nem ismer meg, népem nem tud semmit megérteni."

Nemde jogos és minden időben időszerű e prófétai szemrehányás, és nem csak Izrael számára?

"Ezen az éjszakán (karácsony ünnepén) az ökör meg a számár arca kérdően néz ránk: te felismered Istent a gyermekben, a megvetettben, szerencsétlenül? Ha ezeket a meghitt szereplőket a jászolhoz állítjuk, Istentől azt kell kérnünk, hogy szívünkbe azt az egyszerűséget oltsa, mely a Gyermekekben, az Emberben felfedezi az Urat – úgy, mint Ferenc egykor Greccióban. Akkor velünk is az történhetne, amit Celanói Tamás a grecciói éjjeli misén résztvevőkről mond el: "Mindenki örömteli szívvel tért haza!"

Buzgán József

A karácsonyi misék rendje Füzesabonyban:

December 24. hétfő: a telepi kápolnában este fél 11-kor „éjjéli mise”, a templomban éjfélikor: éjjéli mise.
December 25. kedd: reggel 8-kor a telepi kápolnában szentmise, délelőtt 11 órakor a templomban ünnepi szentmise.
December 26. szerda: reggel 8-kor a telepi kápolnában szentmise, délelőtt 11-kor a templomban szentmise.

Szilveszterkor évvégi hálaadás: 17 órakor a telepi kápolnában, 18 órakor a templomban.

Szentmisék január 1-én: reggel 8-kor a telepi kápolnában, 11 órakor a templomban.

Papp Irén: Téliapó inaskája

Papp Irén hagyatékának felhasználásával lejegyezte: Bán Boglárka

Pityuka nagyon boldogan indult ma az iskolába. Hiszen szeretett ő iskolába járni, sohasem kellett biztatni, hogy írja meg a leckéjét, olvasson, számoljon, a tanító néni is szerette, a pajtásokat is... szóval igazi, jó kis iskolás volt. De azért ma mégis egészen másképpen ment, szinte repült az iskola felé.

Ma jön a Téliapó! Ugyan hogy lesz, mint lesz?! Mond-e neki valamit? Csomagocskát is hoz? Az óvodában hozott. Mennyi minden jó volt benne! Még jobb volt, mint amit otthonra vitt, az ezüstpapír fényesebb, a csoki édesebb! ... Most már nagyobbak, iskolások, talán még szebb lesz az ünnepély, még több lesz az ajándék!

-Jaj, csak már ott volnék! –sóhajtozott Pityu s amint gyorsan szedegette a lábait, a cipője kopogása is azt verte ki: „Tél-a-pó! Tél-a-pó!”

Végre odaért! Minden olyan szép volt, mint a mesében. Téliapó jött, sok-sok csomagocskát hozott, énekeltek, szavaltak, s egyszer csak Téliapó beszélni kezdett.

Sok szépet mondott a szeretetről, jóságról, szorgalomról, háláról. Pityu nagyon figyelt. Egyszer csak olyat mondott, hogy Pityu még jobban előrehajolt a padban, úgy leste-várta, mi lesz ebből.

Téliapó arról beszélt, hogy mennyi örömük van nekik, gyermekeknek. El is mondta, mennyi jó várja őket minden nap otthon, az iskolában, a játszótéren, mindenütt.

-De ti már nagyok vagytok! –folytatta Téliapó és Pityu büszkén nézett szét az iskolatársak közt. Azt mondta a szeme:

-Bizony mi már nem vagyunk óvodások! Nagy fiúk vagyunk!

-Most már ti ne csak azt várjátok, hogy kaptok, hanem adjatok is másoknak!

- A Pityu szeme olyan kérdően tapadt a jó Téliapóra, mintha mondta volna: „Miből?” Téliapó elkapta a Pityu szemében csillogó kérdést és rögtön felelt is rá:

A szívetekből adjatok! Én nem mehetek el a nagyokhoz, a fáradt öregekhez, a betegekhez, elég dolgom van a gyerekekkel. Legyetek az én kis inasokaim!

A Pityu szeme megint kérdezett: „Hogyan?” Téliapó, a bölcs, ezt a kérdést is megértette.

-Édesapa fáradtan jön haza: szaladjatok a papucsáért! Meséljétek az iskoláról! Kaptok sok cukrot, csokit, dugjtok be valamit Anyuka táskájába, hogy ha munka közben kinyitja, hadd lássa, hogy rá gondoltatok. Nagymamának sok a dolga és Őcsike nyugoskodik: játsszatok a testvérvékével, hogy ő nyugodtan dolgozhasson. Ha van a házbán magányos öreg bácsi, néni kopogtassatok be hozzá, vidítsátok fel...

Sokat beszélt még Téliapó és Pityu úgy érezte, mintha valami nagy kitüntetés kapott volna. Szinte érezte, hogy a mellén lóg a nagy aranyérem: „Téliapó inaskája.” Ez ragyog rajta.

Boldogan ment hazafelé. Kezében a csomag, szívében az öröm a láthatatlanul ott ragyogó kitüntetésen.

Szeretett volna már otthon lenni, sietett is, de azért óvatosan körülnézegetett. Egy átjárónál fehérbotos bácsi tipegett, botjával tapogatva.

-Szegény, szegény vak bácsi! –sajdult meg a Pityu jó kis szíve. –Biztosan nincs unokája, aki vezetné. Talán senkije sincs, mert bizony a ruhája foszlott egy kicsit, ráferne a javítgatás.

Pityu meleg kis keze belesimult a bácsi üres bal kezébe.

-Tessék velem jönni, majd én átvezetem! –és kedvesen beszélgetve ballagtak át. Pityu ekkor óvatosan kihúzta a kezét a bácsiéből és beleigazította a várva-várt, finomságokkal teli csomagot.

-Mi...mi ez?! –riadt fel a bácsi. Ki vagy te, kisfiam? Hogy hívnak?

-A Téliapó inaskája! –kiáltotta büszkén Pityu és eltűnt a járőkelők tömegében. A bácsi boldog mosolyától még ragyogóbb lett a szíve táján a láthatatlan kitüntetés.

Polgárőr siker

November 17-én, Mátrafüreden került megrendezésre a Heves Megyei Polgárőr Szövetség és a Heves Megyei Rendőr főkapitányság szervezésében a **Heves megyei Polgárőr és Ifjú Polgárőr verseny**, amelyen a **Füzesabonyi Polgárőr Egyesület csapata** – nem kis meglepetésre – az előkelő **második helyezést érte el**.

A csapat tagjai: Csufor Tibor, Dömösi Csaba, Ifj. Kása Pál, Gazsi Nikolett. Egyéniben, felnőtt kategóriában Csufor Tibor a harmadik helyet szerezte meg.

Azért is szép eredmény ez mert a füzesabonyi az egyik legfiatalabb egyesület a megyében. Büszkék lehetünk az eredményre, mert olyan nagy múltú és tapasztalt csapatokat előztünk meg, mint az egri, hatvani és nem utolsó sorban a hevesi csapat, akik az idén az országos polgárőr versenyt nyerték meg.

Az igazsághoz hozzátartozik az is, hogy a nyár végén egy megyei válogató versenyen – akkor még kezdő versenyzőkként – egyéniben az 5-8 helyezést szereztük meg, így némi tapasztalattal már rendelkezünk.

A lelkiismeretes felkészülésért dicséret illeti a csapat tagjait, és a felkészülésben nyújtott segítségért Rajna Kálmán urat a megyei polgárőr szövetség alelnökét.

(Gratulálunk! A szerk.)

Sakkozóink élen állnak az NB I/B-ben

Az őszi idényben a legelőkelőbb helyen a sakkozóink állnak. Öt forduló után vezetik az NB I/B-s tabellát, olyan csapatokat megelőzve, mint a Péntegyőr, a Maróczy GSE, vagy a Mátra SE, hogy a többiekről ne is beszéljünk. Hajnal Gyula szakosztályvezetőtől megtudtuk, hogy sikerült jól felkészülniük a bajnokságra, és eddig jól alakulnak az eredmények. Megtudtuk még, hogy Engel Tibor edző, aki a szakosztálynál dolgozik és egyben a Heves Megyei Sakkszövetség főtitkára is, az újévben oroszlánrészt fog vállalni, az iskolások körében elindítja az utánpótlás nevelést, amire az ő személye garancia lehet. Várják a gyerekek jelentkezését a szakosztálynál.

A labdarúgók jól kezdték a szezont, és az első 8-10 forduló után még az élbolyban tanyáztak. Itt azonban sérülések és a sok összegyűlt sárgalap miatt egy-két mérkőzésen eleve nem volt esélyük a győzelemre. Így a szezon végére kicsit lejjebb csúsztak a tabellán, és az erős középmezőnyben a 8. helyen várják a folytatást. Szabó András edző elmondta, hogy az őszi folyamán elsősorban Ficsór Dávid kapus teljesítményével volt elégedett. A védelem sem okozott csalódást, a középpályán már esetenként akadtak gondjaik. Feltétlenül javítani kell a támadó játékon. Az ifjúsági csapat mindössze egy döntetlennel maradt el az 1. helytől, így is veretlenül a 2. helyen tanyázik a táblázaton. Kovács Zsolt edző és a fiatalok remek munkát végeznek. A lelkes fiatalokban a tavasszal akár a bajnokság megnyerése is benne van.

A női kézilabda szakosztálynál a felnőtt csapat az 5. helyen várja a folytatást. Az őszi átalakulás után egy jó szellemű társaság dolgozik együtt, az újak jól beilleszkedtek a meglévők közé. „A csapat munkájával elégedett voltam, úgy az edzéseken, mint a mérkőzéseken rendszeresen dolgoztak a lányok, de néhány mérkőzésen /amelyeket egy-két góllal veszítettünk el/ akár idegenben, akár itthon elsősorban mentális problémák miatt nem szereztünk pontokat, bár lett volna lehetőségünk rá. Ezek részben visszavezethetők fizikai problémákra is, részben egyéb külső körülményekre. Az eredetileg kitűzött célunk – a tavalyi 7. hely után – az 5-8. hely valamelyikének a megszerzése. Erről természetesen nem mondtunk le, de talán egy jobb felkészüléssel és a mérkőzéseken koncentráltabban játszva akár a 4. hely is elérhető. Ennek szellemében a tavaszi szezonra már január elején elkezdjük az edzéseket, január végén a Fenstherm Kft. jóvoltából edzőtáborba vonulunk, azt követően a Dobó Kupán és egyéb felkészülési tornákon, mérkőzéseken veszünk részt. Február 23-án remélhetőleg elszántan és megerősödve vágunk neki a bajnokság tavaszi fordulójának.”

Az ifjúsági és a serdülő csapataink jelenleg a mezőny második felében tanyáznak, viszont biztató jel, hogy nyár óta igen erőteljesen folytatjuk az utánpótlás nevelést. Másfél-két éve Varga Szilviával kezdtük el és most Erdélyi Annamária minden tudásával, és energiájával dolgozik a gyerekekkel, hála istennek egyre többen vannak edzésen, és egyre több szülő is megjelenik a gyerekek mérkőzésein., amit nagy örömmel tapasztalok.

Férfi kézilabdásaink az NB II 9. helyén várják a folytatást. Az őszi szezon közepén 2-3 új játékosal megerősödve egyre nehezebb ellenfelek voltak a többieknek, és gyűjtögettek a pontjaikat. Úgy látszik a fiúk megértették a szakosztályvezetés és Valyon István edző szavát, hogy csak kemény munkával lehet eredményt elérni. A szorgalmas edzéslátogatás, a jó hozzáállás és a kemény munka eredménye a szezon végén már megmutatkozott. Ha tavasszal így folytatják, még az élen tanyázó csapatoknak is komoly fejtörést okozhatnak, és erős középsapattá válhatnak.

Az ifjúsági csapat változó sikerrel, de szorgalmasan dolgozik Pásztor Gergely és Kollányi György edzők irányítása alatt. Bizunk abban, hogy unkájuk nyomán ők is feljebb araszolnak a táblázaton.

Atkari Lajos



Perge Lászlóné rovata

Stemlerné Nagy Mária a Hátszínvirág Óvodában dolgozik, mint Óvónő. Füzesabonyba kerülésekor nagyon jó mézeskalács receptet is hozott magával, amit azóta már sokan ki is próbáltak, de még sokan nem ismerik. Most az ínycukor rovatában továbbadja a város lakóinak és kérem, mutatkozzon be, azoknak, akik még nem ismerik. 1993 februárjától dolgozom a telepített óvodában, ahová Mezőkövesdről járok át. Jó közösségre, barátokra találtam. Két nagy gyermek édesanyja vagyok, akiknek én is szeretek sütkérezni, de most Édesanyám három karácsonyi receptjét szeretném önökkel megosztani. Ő nagyon szeret sütni-főzni népes családjuk nagy öröme. Ezzel a kis csokorral kívánok Minden Kedves Olvasónak áldott, békés Karácsonyt és Boldog Új Évet.



Karácsonyi Mézes kalács

Hozzávalók: 42 dkg cukor, 6 ek méz, 25 dkg ráma, 6 egész tojás, 80 + 20 dkg liszt, 3 kk fahéj, 3 kk őrölt szegfűszeg, 3 kk szóda bikarbóna, 1 pici csipet só /hogy jobban ki adja az ízeket/.
Elkészítés: A margarint csak felolvasszuk, nem forraljuk! Belekeverjük a hozzávalókat, majd az olvadt masszába a végén beleszórjuk a 80 dkg lisztet. Az így kapott laza masszát egy éjszakára állni hagyom. Másnap, még 20 dkg lisztet beledolgozok. Elnyújtom kisujjnyi vastagra és izlés szerinti szaggatóval, formázom. A tetejét tojással megkenem, díszítem. Meleg sütőben kisütöm. Finom puha marad, sokáig eláll.

Karácsonyi beigli

Hozzávalók, 3 rúdhoz: 50 dkg liszt, 25 dkg margarin, 3 dkg élesztő, 3 db tojássárgája, 1 csipet só, 2 dkg porcukor, 1 és 1/2 dl tejföl, /tej is lehet/

Töltelék 1 rúdhoz: 15 dkg őrölt mák, reszelt citromhéj, v őrölt dió, 10 dkg cukor.

Elkészítés: A margarint elmorzsolom a lisztben, az élesztőt kis cukros tejben felfuttatom. Hozzáadom a lisztnek, ehhez adom a tojások sárgáját, a csipet sót, porcukrot, tejfölt. Jól összedolgozom. 3 cipót formázok belőle. 15-20 percig pihentetem, majd elnyújtom. A cukros töltelékkel megtöltöm, feltekerem, zsírozott tepsibe teszem, tojással megkenem, még fél órát pihentetem, előmelegített sütőben sütöm.

Mézes guba

Hozzávalók: 50 dkg liszt, 3 dkg élesztő, pici cukor, 3 dl tej, csipet só, 2 tojás.

Elkészítés: Az élesztőt a tejjel és a cukorral megfuttatom, hozzáteszem a lisztet, tojást, sót.

Ezt jól kidolgozom, letakarom, és meleg helyre teszem. Ha jól megkelt, /kb 1 óra/ nyújtódeszkán ujjnyira nyújtom. Hosszú csikokra vágom, majd felkockázom. A kockákból apró golyókat formázok és lisztezett tepsibe kisütöm. A kisült és kihűlt golyókat tálba teszem, langyos cukros tejbe áztatom. Mikor megpuhult, leszűröm, és mézzel bőven megöntöm. A tésztát előző nap is elkészíthetjük.

Jó étvágyat!



Füzesabony város Önkormányzatának Időszaki tájékoztatója

Megjelenik: havonta

Eng. Szám: 163/0062/2007

A szerkesztőbizottság elnöke: Kotán György

Felelős kiadó: Füzesabony város Önkormányzata

e-mail: ujsag@fuzesabony.hu

Nyomdai munkák: Regiocon Kft Nyomdaüzeme, Kompolt

Felelős vezető: Pap Gábor